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SI ENCUENTRAS ALGÚN ERROR COMUNÍCALO, POR FAVOR, AL 

CORREO DE LA PÁGINA WEB. 

 

 

 

 
 

SELECTIVIDAD MATEMÁTICAS APLICADAS. JUNIO 2018. U.I.B. 
 

OPCIÓN A. 
 

1. Calcula una matriz X que satisface: 

(
𝟏 𝟎 𝟎
𝟎 𝟐 𝟎
𝟎 𝟎 𝟑

) · 𝐗 = (
𝟏 𝟎 −𝟏
𝟎 𝟎 𝟎
𝟗 𝟑 −𝟑

) + 𝟐 · (
𝟏 𝟏 𝟏
𝟐 𝟑 𝟎
𝟑 𝟒 𝟓

) 

Calcula si es posible la matriz inversa de X. 
VER VÍDEO https://youtu.be/_2XMtoPuHkI 

 

X = (
1 0 0
0 2 0
0 0 3

)

−1

· [(
1 0 −1
0 0 0
9 3 −3

) + 2 · (
1 1 1
2 3 0
3 4 5

)] 

(
1 0 0
0 2 0
0 0 3

)
⏟      

|A|=6

−1

→ At = (
1 0 0
0 2 0
0 0 3

) → ADJ At =

(

  
 

|
2 0
0 3

| − |
0 0
0 3

| |
0 2
0 0

|

− |
0 0
0 3

| |
1 0
0 3

| − |
1 0
0 0

|

|
0 0
2 0

| − |
1 0
0 0

| |
1 0
0 2

| )

  
 

 

= (
6 0 0
0 3 0
0 0 2

) → 𝐴−1 =
ADJ At

|𝐴|
=
1

6
· (
6 0 0
0 3 0
0 0 2

) 

𝑋 =
1

6
· (
6 0 0
0 3 0
0 0 2

) · (
3 2 1
4 6 0
15 15 7

) =
1

6
(
18 12 6
12 18 0
30 30 14

) 

 

2. El rendimiento de los trabajadores de una fábrica (valorado en una escala de 0 a 100), durante una 

jornada de 8 horas, viene dada por la siguiente función: 

𝐫(𝐭) = {
−𝟏𝟎𝐭𝟐 + 𝟔𝟎𝐭      𝐬𝐢 𝟎 ≤ 𝐭 < 𝟒
𝟖𝟎      𝐬𝐢 𝟒 ≤ 𝐭 < 𝟔                    
𝟏𝟕𝟎 − 𝟏𝟓𝐭      𝐬𝐢 𝟔 ≤ 𝐭 ≤ 𝟖    

 , donde t es el tiempo en horas.  

https://youtu.be/_2XMtoPuHkI
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 a. Determinar los intervalos de crecimiento y de decrecimiento. ¿cuál es el máximo 

rendimiento?  

 b. ¿En qué instantes la jornada laboral tiene un rendimiento situado a mitad de la escala? 
VER VÍDEO https://youtu.be/hsnJ2U-1WNw   

 

r′(t) = {
−20t + 60      si 0 ≤ t < 4 
0      si 4 ≤ t < 6                    
−15      si 6 ≤ t ≤ 8             

, r’(t) = 0 → t = 3 h. 

 
t r(t) 
0 0 
3 90 
4 80 
6 80 
8 50 

Crece de 0 a 3, decrece de 3 a 4, se mantiene de 4 a 6 y decrece de 6 a 8. 
El máximo rendimiento se da a las 3 horas y vale 90. 
 b. Mitad de tabla es nota = 50 

{
−10t2 + 60t = 50 → {

t = 1                                                                      
t = 5 (no sirve pues no está entre 0 y 4)

170 − 15t = 50 → t = 8.                                                                          
      

 

 

3. Una urna con 6 bolas rojas y 2 bolas negras. Se dispone además de una baraja española 48 cartas y 

una baraja francesa de 52 cartas. Se extrae una bola al azar. Si es roja, extraemos una carta de la 

baraja española. Si se extrae bola negra, extraemos una carta de la baraja francesa. 

 a. Calcule la probabilidad de que la carta extraída sea figura 

 b. Si la carta extraída es figura, ¿cuál es la probabilidad de que la bola extraída sea roja? 
VER VÍDEO https://youtu.be/r14ISSlhtLw 

 

               a. P(figura) =
6

8
·
12

48
+
2

8
·
12

52
=
51

208
 

               b. P(R/figura) =
P(R ∩ Figura)

P(Figura)
=

6
8 ·
12
48
51
208

=
13

17
 

 

DIAGRAMA DE 
ARBOL

R → 6/8

E(F) → 12/48

E(NO F) → 36/48

N → 2/8

F(F) → 12/52

f(NO F) → 40/52

https://youtu.be/hsnJ2U-1WNw
https://youtu.be/r14ISSlhtLw


 
ACADEMIA ALCOVER. PALMA DE MALLORCA 

 

CARLOS ALCOVER GARAU.  LICENCIADO EN CIENCIAS QUÍMICAS (U.I.B.) Y DIPLOMADO EN TECNOLOGÍA DE ALIMENTOS (I.A.T.A.). 
 

 

3 4. A lo largo de diferentes pruebas de acceso a la Universidad se ha observado que la distribución de 

las calificaciones en la asignatura de matemáticas sigue una ley normal de media 5,3 y desviación típica 

0,8.  

 a. ¿Cuál es la probabilidad de que una muestra de 49 alumnos tenga una media superior a 5,7?  

 b. ¿Cuál es la probabilidad de que un alumno elegido al azar suspenda la asignatura de 

matemáticas?  
VER VÍDEO https://youtu.be/T4foJYV0S3Q 

 
 a. 

N(μ,
σ

√n
) = N(5,3,

0,8

√49
) = N(5,3;

4

35
) 

P(x̅ ≥ 5,7) = P(z ≥
5,7 − 5,3

4
35

) = P(z ≥ 3,5) = 1 − P(z ≤ 3,5)⏞      
0,9998

= 0,0002 

 b. 
N(μ, σ) = N(5,3; 0,8) 

P(x ≤ 5) = P (z ≤
5 − 5,3

0,8
) = P(z ≤ −0,38)⏞        

0,6480

= 0,352 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/T4foJYV0S3Q
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OPCIÓN B. 
 

1. El administrador de la Comunidad de vecinos quiere saber que cobra a la hora un electricista, un 

fontanero y un albañil. Para ello sabe que en el cuarto B el electricista estuvo 1 hora y el albañil 2 horas 

y cobraron 78 euros de mano de obra. En el tercero A pagaron 85 euros por 2 horas del fontanero y 1 

hora del albañil, y en el primero A por 1 hora de fontanero, 1 hora de electricista y 3 horas de albañil se 

han pagado 133 euros: ¿Qué cobra cada profesional?   
VER VÍDEO https://youtu.be/rFYllRWHT3w 

 

{
E + 2A = 78
A + 2F = 85

E + 3A + F = 133
→ {

E = 28
A = 25
F = 30

 

 
 

2. Dos grupos diferentes, G1 Y G2, de la misma empresa, pueden realizar un proyecto de jardinería. Se  

trata de realizar el jardín de 3 zonas: A, B y C. En la tabla siguiente se recoge el N.º de unidades que 

puede realizar cada grupo durante una semana:  
 ZONA A ZONA B ZONA C 

GRUPO 1 4 10 7 

GRUPO 2 10 5 7 

Hay que realizar un mínimo de 40 unidades en la zona A, 50 unidades en la B y 49 unidades en la C. El 

coste semanal se estima en 3.300 € para el grupo G1 y en 4.000 € para el grupo G2, ¿Cuántas semanas 

habrán de trabajar cada grupo para acabar el proyecto con un coste mínimo?  
VER VÍDEO https://youtu.be/lcXCfevpMNg 

 
Función a optimizar: Coste mínimo = C(x, y) = 3300x + 4000y 

Restricciones:

{
 
 

 
 

x ≥ 0
y ≥ 0

4x + 10y ≥ 40
10x + 5y ≥ 50
7x + 7y ≥ 49

 

 

 
 
Punto A (0, 10) → C(A) = 40000 € 
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https://youtu.be/rFYllRWHT3w
https://youtu.be/lcXCfevpMNg
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5 Punto B→ {
10x + 5y = 50
7x + 7y = 49

→ B(3, 4) → C(B) = 25900€ 

Punto C→ {
4x + 10y = 40
7x + 7y = 49

→ C(5, 2) → C(𝐶) = 24500€ 

Punto D (10, 0) → C(D) = 33000 € 
El número de semanas por grupo que minimiza los costes es G1 5 semanas y G2 2 
semanas, con un coste mínimo de 24500 €. 
 

3. Calcular: 

                   𝐚. ∫
𝐞𝐱 + 𝐞−𝐱

𝟐
𝐝𝐱 

                   𝐛.∫
𝐞𝐱 + 𝐞−𝐱

𝟐
𝐝𝐱

𝐥𝐧𝟐

𝟎

 

 

                   a. ∫
ex + e−x

2
dx =

1

2
∫(ex + e−x) dx =

1

2
· (ex − e−x) + c 

 

                   b.∫
ex + e−x

2
dx =

1

2
∫(ex + e−x) dx = [

1

2
· (ex − e−x)]

0

ln2

=
3

4
 

 

4. Un restaurante tiene contratados dos camareros, Juan y Catalina, para atender el servicio de 

comedor. Catalina pone el servicio el 70% de los días y se confunde al colocar los cubiertos el 5% de 

los días que pone el servicio. Joan, por contra, coloca mal alguna pieza el 25% de los días que posa el 

servicio. 

 a. Esta mañana, el encargado del restaurante pasa revista al servicio: ¿Cuál es la probabilidad 

de que encuentre algún servicio mal colocado? 

 b. Para desgracia, el encargado encuentra unos cubiertos mal colocados y desea saber la 

probabilidad de que haya sido Juan. 
VER VÍDEO https://youtu.be/6cZ1PsbUH2g 

 

 
a. P(MAL) = P(J) · P(MAL J⁄ ) + P(C) · P(MAL C⁄ ) = 0,3 · 0,25 + 0,7 · 0,05 = 0,11 

b. P(J MAL)⁄ =
P(J ∩ MAL)

P(MAL)
=
0,3 · 0,25

0,11
= 0,682 

DIAGRAMA DE 
ARBOL

J → 0,3

BIEN → 0,75

MAL → 0,25

C → 0,7

BIEN → 0,95

MAL → 0,05

https://youtu.be/6cZ1PsbUH2g

